

122楼盘
12家中介

广州启动最大规模住房“以旧换新”

5月22日,广州市房地产行业协会、广州市房地产中介协会正式推出全市住房“以旧换新”活动倡议书,活动首批共发动全市122个房地产项目和12家房地产中介机构参与,成为现阶段规模最大的住房“以旧换新”活动。据了解,该活动自5月25日开始,持续至11月24日。

■新快报记者 梁茹欣

参与楼盘价位层次多区域分布广

在国家层面陆续释放的政策利好下,广州市实施住房“以旧换新”活动是刺激加快一二手市场良性循环的重要举措。此前,部分实力雄厚的房地产开发企业如越秀地产、保利发展等已率先与中介机构联手启动“以旧换新”。

从此次参与“以旧换新”的楼盘项目名单来看,这些项目分布在全市各区,单价从1万多元至10万元+不等,分布区域广、产品类型丰富,可以满足多元消费者的换新购房需求。广州市房地产行业协会相关负责人介绍,参与本次活动的房地产开发企业报名积极,名单中以国央企项目占多数,也有不少民营企业项目,参与活动的中介机构实力雄厚,平日占市场交易份额比较大,是推动一二手市场加快循环的主力军。

广州市房地产行业协会副会长、专家委副主任黎振伟表示,“专业机构联合卖房,远比业主个人去卖房要快得多,房地产开发企业为保障业主未来有足够的资金买新房,会尽力为业主以合理价格出售旧房,而不会实施压价销售。”通过上下游链条的资源整合,房地产开发企业与中介机构发挥各自擅长的业务优势,可以为业主提供旧房整饰、多

渠道销售、新房咨询、市场比价等一条龙服务,让新旧住房交易无缝对接,让业主们升级住房品质更方便、更安全、更快捷。

据介绍,广州市房地产行业协会、广州市房地产中介协会后续还将继续增加参与“以旧换新”的项目和机构,持续推出相关举措,完善住房“以旧换新”服务。

“以旧换新”参与流程

新快报记者了解到,此次“以旧换新”活动主要包括报名参与、选购新房、出售旧房、完成新房交易(或退订)等步骤。

① 报名参与

换房人可通过广州市房地产行业协会、广州市房地产中介协会发布的参与广州市住房“以旧换新”活动的首批企业及项目名单,联系相关企业或前往项目现场报名。



② 选购新房

换房人在参与“以旧换新”活动的新建商品住房项目中选购新房,与房地产开发企业签订认购协议,缴纳新房价款。房地产开发企业在约定期限内(建议不少于90天)锁定换房人认购的新房房源。

③ 出售旧房

房地产开发企业、房地产中介机构可共同与换房人商议“出售旧房”的服务方案,换房人也可自行联系参与活动的房地产中介机构挂牌出售旧房。房地产中介机构积极通过各种线上、线下渠道对换房人的旧房进行优先展示和推荐。

④ 完成新房交易(或退订)

若换房人的旧房在约定期限内成功售出,换房人与房地产开发企业按约定继续完成新房交易手续;若旧房未能在约定期限内售出,换房人与房地产开发企业按约定解除新房认购协议,房地产开发企业应当无条件退还订金,换房人无需承担任何违约责任。

扫码查阅参与广州市住房“以旧换新”活动的首批企业及项目名单。

●提醒

购房人应了解整个流程
注意权益交割问题

业内认为,住房“以旧换新”涉及买卖中介三方,且一二手市场联动交易,这一新生事物也在交易流程、法律风险、合同履约等方面存在新的情形,需要多方进一步探索完善。

广州市人民政府外聘法律顾问、广州市房地产行业协会专家委委员、广东华宪润科律师事务所首席合伙人龚军伟认为,住房“以旧换新”将之前彼此独立“卖一、买一”两个交易流程合二为一,且形成最终交易的条件和前提,这样的交易较之前而言更为复杂。就此,他提出两点法律风险提示和建议:一是交易合同设计问题。在住房“以旧换新”活动中,销售旧房成为购买新房的前提条件,售旧买新两个行为结合起来成为“两步走”的整合交易内容。交易流程复杂了,就需要更加清晰的合同设计,以及各方更加清晰的权利、义务。

二是销售权益交割问题。合同履行过程中,如旧房未成功销售,房地产开发企业应无条件退还购房者订金,为防范风险,建议购房者选择实力雄厚的企业,以及信用评级高、业界口碑好的中介机构。特别是购房人自己要把整个流程梳理清楚,维护好自身的合法权益。

450米全国最高结婚登记颁证点广州塔启用

新快报讯 记者林翠珍 通讯员海宣报道“在广州最高点,成为第一对领到结婚证的新人,我们感到非常幸运。”在5月22日这个充满爱意的日子,戴先生和林女士在广州塔上缔结爱的誓约,成为在广州塔结婚登记户外颁证点举行颁证典礼的首对新人。

5月22日,海珠区民政局携手广东省婚庆行业协会及广州塔管理方,在

塔顶450米观景平台处举办了“爱在广州”——广州塔结婚登记户外颁证点授牌仪式及首场新人颁证典礼,为新人们提供了一个将城市天际线作为爱情背景的独特颁证场景。

仪式上,首对新人戴先生和林女士在亲友及现场嘉宾的见证下,于广州塔的高空许下了相守一生的誓言。和城市同高、与天空相接,广州塔作为羊城的地标性建筑,以其600米的高度俯瞰全城,如今更成了见证爱情的新高度。“作为新广州人,在广州塔领证对我们来说很有纪念意义,也希望未

来越来越好。”他们说。

此次颁证活动不仅是一场婚礼的庆典,更是海珠区推动婚庆文化产业创新发展的生动实践。接下来,海珠区将陆续打造海珠湖最美湖景生态颁证点、珠江游轮水上浪漫颁证点以及太古仓复古工业风格颁证点等。

据介绍,海珠区民政局计划在情人节、520、七夕、九月初九等具有特殊意义的日子,在广州塔450米平台处为新人举行颁证典礼,海珠区民政局婚姻登记处将适时提前对外发布,届时有意向的新人可以申请。

■5月22日,全国最高结婚登记户外颁证点在广州塔启用。

新快报记者 郭思杰/摄



指导单位:广州市民政局

主办单位:海珠区民政局、广东省婚庆行业协会、广州塔